

乍浦:全力铸造基层铁军的生动实践

徐超 陈正其/文

村(社区)组织换届选举,既是社会主义民主政治最广泛的具体体现,又是检验一个地方政治生态的晴雨表,更是全力铸造“四型四铁”基层铁军的一次生动实践。

打造基层铁军队伍

2017年3月中旬至5月20日,乍浦镇根据省委、市委和港区党工委的统一部署,集中开展了村(社区)组织换届选举工作。乍浦镇坚持加强党的领导、充分发扬民主、严格依法办事有机统一,严肃换届纪律。

在上级党委的坚强领导下,在督导组及港区、平湖相关部门的具体指导下,全镇9个行政村、10个社区选举产生新一届党组织班子成员62名,村(居)民委员会班子成员82名,村(居)务监督委员会成员81名,(股份)经济合作社社管会(董事会)成员37名,换届一次成功率达到100%,为开拓基层工作新局面,打造了一支想干事、能干事、干成事的基层铁军队伍。

坚持人才培养先行

“按照建设一支‘四型四铁’的港区铁军要求,把过得硬、敢担当、能带富、会服务、善治理的优秀人才推选到村社区‘两委’班子岗位上来,全面提升基层组织班子战斗力。”这是乍浦镇党委今年村(社区)换届选举工作的“总基调”。

早在2015年,镇党委就组织进行了村(社区)后备干部公开选拔工作,为村和社区组织换届工作提供了人才保障。从2016年下半年开始,镇党委就先后从后备干部库中挑选24名同志配备为

村社区主任助理,并从城管协管员队伍中选拔1名任村主任助理,公安协警队伍中选拔了1名任村党总支副书记。去年七月起,镇党委又综合分析了村班子结构情况,先后对3个村、5个社区的党组织书记进行调整,并对村、社区干部的职数根据村、居民人数进行了规范,搞好了基层组织调整优化。

选举换出了新形象

此次换届选举中,乍浦镇把严格政治纪律、强化选风选纪作为从严从紧净化换届环境和基层政治生态来抓落实,确保了村(社区)换届选举依法有序、高质高效、公平竞争、风险可控、和谐稳定。

村(社区)干部在换届选举中,以敢于担当、勇当铁军的精神带领群众积极投入剿灭劣五类、拔钉清障、环境整治等攻坚克难的工作中。乍浦镇先后完成“三改”面积37.72万平方米,占嘉兴市下达年度任务的94.3%,完成“一拆”面积7.24万平方米结合发挥率,占嘉兴市下达年度任务的72.4%;拔钉清障45户,完成目标任务的69.2%;退散进集224户,完成目标任务的101.36%。群众普遍反映,乍浦剿灭劣五类、拔钉清障、环境整治等攻坚克难工作顺利推进,充分体现了乍浦镇的村(社区)换届选举换出了新形象、换出了新面貌,选出了凝聚力,选出战斗力。

凤桥:整治“低小散”,引导企业“退散进集

日前,凤桥镇召开了“低小散”企业“退散进集”工作动员会,镇全体机关工作人员和村(社区)干部约130人参会。

会议上对“低小散”企业“退散进集”行动的实施方案进行了详细解读,对整治内容、整治重点做了梳理,强调在今年要对全镇“低小散”企业进行全面整治,助推城乡生态环境改善,产业提质升级。

截至4月底,该镇“低小散”企业累计签约数居南湖区第一,累计关停数位列全区第二。工作的顺利进行离不开三大秘笈。一是明确责任,挂图作战。建立腾退企业名单,清晰标注图标,制定

一企一档,倒排时间,逐一销号。截至目前,已签约271户,累计关停40户,腾退土地面积53.57亩;二是通报进度,强抓推进。定期在重点工作微信群、每日通报表和每周工作简报上通报各主体工作进度,形成倒逼。目前已印发每周工作简报9期,借助微信群解决各类问题20个;三是广泛宣传,多方助力。通过电子显示屏、公开信、倡议书等形式,广泛宣传动员,发动“红马甲”“红领巾”“巾帼”等各方力量助力腾退工作。截至目前,利用电子显示屏45块,印发公开信、倡议书4000份,工青妇科志愿者参与人数已达到200余人。

朱莉/文

图说新闻



蓝色小时,一个日行动物进入睡眠、夜行动物醒来的时刻。一个庄严的寂静时分,在日夜之间,生死刹那。日前,东栅当代艺术中心举办了“蓝色小时-法国艺术家奥雷莉娅·扎赫蒂装置艺术展”。

这次展览就是寻找这一微妙的蓝色小时。观众们将置身这一时空,沉浸在格里高利的圣歌中,会被这些迷人的影像深深吸引。

徐超/文

科普无人机教学 做个小小飞行员

近年来,嘉兴发展了一大批的无人机爱好者。日前,嘉兴比翼科技推出了首套面向青少年的无人机培训课程,旨在通过向青少年进行无人机专业知识的传授,提高无人机爱好者的理论和技术水平,从而共同维护好嘉兴无人机飞行的环境。

“STEM教育是现今青少年教育比较火的概念,欧美一些国家也推出了很多鼓励孩子进行科学技术方面启蒙教育的政策。国内这方面的培训才刚刚起步。”负责人陆经理介绍。

小小飞行员、鹰击长空、四旋翼教学……这些活动新颖的展品和多样的体验形式更好地激发了孩子对科技探索的兴趣,加深了青少年对前沿科技的了解。青少年是祖国的未来和希望,培养青少年健康成长是青少年创新教育的职责和义务,也是青少年无人机科普教育前进方向。

徐超/文



晨风荐歌(3)

有一种感情叫“我要你”

“江山辈有才人出,各领风骚数百年。”人是这样形容的,对于中国电影来说亦是,对于音乐歌舞来说更是了吧。每年,总会有数不胜数的歌手发布专辑,出新歌,然而并不是所有歌曲都能让人铭记于心。那么,哪首歌让你刻骨铭心地记住呢?今天我要推荐的是对于我来说不能释怀的一首歌——《我要你》。

《我要你》的词曲作者是被誉为“中国第一戏剧音乐人”的樊冲,在我觉得这首歌的词是质朴的,它没有特别华丽的词藻,可是却能够在旋律的烘托下深深打动人心。在去年的十月底,我在《驴得水》电影中第一次听到这首歌,在电影中的场景是这样的:张一曼坐在凳子上剥大

蒜,同时口中哼唱着小曲《我要你》。“我要,你在我身旁,我要,你为我梳妆。这夜的风儿吹得我心痒痒,我的情郎……”她剥蒜时享受的神情,满怀希望的样子扣人心弦。

在电影中这样人性泯没的世界里,这样别致的歌声成了观看者眼中的浪漫,渐渐流入心窝里。这首歌的歌词简单,却道出了一个女人内心真正想要的是什么,在那样惨绝人寰的环境里,在张一曼所经历的一切里,张一曼在大家眼里是交际花吧,正是这样的人生经历与她在哼唱这首歌形成鲜明的对比。

是否你和我有一样的体会?之后再次听这首歌,内心是悲伤的。从歌词中我感受到她是

怀着对美好的希望与向往,流露出深深的思念,对于情郎的思念。对于过去的美好回忆,是值得怀念的,是让人想要重新拾起的。喜欢这首歌不仅仅是因为这些体会,也不只是因为它的旋律优美,还因为它表达情感的方式和平常不一样,它并没有提到向世俗所说的爱啊、恨啊,可是却能够让体会到浓厚的情!

落入你们心坎的歌曲是什么呢?你们又是用怎样的方式来表达自己的情感呢?

陆晨风/文



扫一扫听好歌